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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Vistelseförbud för hundar 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober 2024, väckte Maritha 
Johansson - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”I insändare i lokalpressen liksom i ”prat” människor emellan framkommer 
uppgifter om att det råder hundförbud på samtliga kommunala anläggningar, 
inomhus såväl som utomhus. Det är svårt att hitta information om hur det 
förhåller sig.  
 
Med anledning av detta ställer jag frågorna: 
 På vilka kommunala anläggningar råder vistelseförbud för hundar? - Vilka 

orsaker finns till ett sådant beslut?” 
 
 
Lena Säfström (S), ordförande Gavlefastigheter AB fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Tack för interpellationen. Jag kan konstatera att det är, som frågeställaren 
också säger, svårt att hitta samlad information om eventuella hundförbud när 
man söker på kommunens hemsida. 

Som fastighetsägare så har Gavlefastigheter inte reglerat i hyresavtalen eller 
någon annanstans om att hundar inte får vistas i våra lokaler eller på vår mark. 
Generellt så är det brukligt att hundar och andra djur inte får vistas i offentliga 
inomhuslokaler, om det inte handlar om en assistenthund eller ledarhund. Det 
grundar sig främst på att många är allergiska mot pälsdjur och därmed inte 
bör utsättas för kontakt med pälsdjur. 



Sid 2 (2)  

 

 
 
 
Verksamheterna har alltså möjlighet att själva begränsa eller förbjuda hundar 
inne i våra fastigheter, vilket gjorts av badanläggningarna Fjärran Höjder och 
Valbobadet.  

I kommunens Allmänna lokala ordningsskrifter, §18-20, från 1 januari 2018, 
framgår att hundar ska hållas kopplade på allmänna offentliga platser som 
bland annat vägar, torg, parker, motionsspår och lekplatser, undantaget 
inhägnade hundrastplatser. 

I övrigt gäller att man endast får ha med hundar på vissa badplatser samt att 
det är förbjudet att bada hunden på en del andra offentliga badplatser. 
Speciella regler för hundbad finns på kommunens hemsida.  

Och med det anser jag interpellationen besvarad. 
 
Lena Säfström (S) 
ordförande Gavlefastigheter AB 
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